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Primavera 2010 5. Sea (€2, P) un espacio de probablidad, y sea F' un
evento tal que P(F) > 0. Definimos para todo
evento E C F la funcién P(E) = P(EF)/P(F).

GUfA EJERCICIOS 1, PARTE 1 . -
Pruebe que (F,P) es un espacio de probabilidad.
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. Dos dados equilibrados se lanzan sucesivamente
n veces. Defina un espacio muestral y una prob-
abilidad adecuados para este experimento. Cal-
cule la probabilidad de que aparezca al menos
un doble 6. ;Cual es el primer n tal que esta
probabilidad es de 1/2 6 mas?

1. Sean E' y F eventos.

a) Pruebe que P(EF¢) =P(F) — P(EF).

b) Pruebe que P(E°F¢) =1 —P(E) —P(F)+ 7. Un mazo inglés (52 cartas) se revuelve y se van
P(EF). mostrando las cartas una por una. Dé un es-
pacio muestral adecuado para describir este ex-

c) Pruebe que la probabilidad de que exac- i i o
perimento. ;Cudl es la probabilidad de que la

tamente uno de ellos ocurra es igual a

P(E) + P(F) — 2P(EF) catorceava carta sea un as? ;Cudl es la probabili-
’ dad de que el primer as aparezca en la catorceava

2. Sean, F, F'y G eventos. Pruebe que carta?
P(EUFUG) = P(E)+P(F)+P(G) 8. Se lanza una moneda equilibrada infinitas veces.
P(E°FG) —P(EF°G) a) Defina un espacio muestral € que descri-

—1(
—P(EFG°®) - 2P(EFQ). ba adecuadamente a los posibles resultados
este experimento.

3. Considere un experimento cuyo espacio muestral b) Defina una funcién de probabilidad P ade-
) tiene una cantidad infinita numerable de ele- cuada sobre este .
mentos. Pruebe que no todos los puntos (single-
tons) pueden tener la misma probabilidad. ;Es
posible que todos los puntos tengan probabilidad
estrictamente positiva?

¢) Sea E, el evento en que las primeras n mon-
edas salen cara. Escriba este evento como
subconjunto de €.

d) Calcule P(E,). ;Qué pasa cuando n tiende

4. Sea A1, Ao, ... una sucesién de eventos. a oo?
a) Pruebe la desigualdad de Boole: 9. Una urna contiene n bolitas blancas y m negras.
o0 0 a) Se sacan dos bolitas al azar. ;Cudl es la
P U A | < P(4;). probabilidad de que sean del mismo color?
i=1 i=1

' ' b) Se saca una bolita al azar y se devuelve a
Indicacion: construya eventos disjuntos la urna, luego se saca una segunda bolita al
Bq,Bs,... tales que B; C A; para todo azar. ;Cudl es la probabilidad de que ambas

i>1y U2, Bi =U;2, A bolitas sean del mismo color?
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¢) Pruebe que la probabilidad del segundo ca-
SO es siempre mayor.

Una empresa cuenta con 15 trabajadores: 5 inge-
nieros y 10 técnicos. La empresa produce 2 tipos

¢) los pasajeros son indistinguibles entre si y
se sabe que en la parada i-ésima bajan al
menos n;, para todo i =1,...,m? Suponga

2im i <.

de productos A y B. El producto A requiere 3 14. Se deben repartir turnos de trabajo para 2n tra-

ingenieros y 6 técnicos. El producto B requiere
2 ingenieros y 4 técnicos. ;De cudntas maneras
se pueden asignar los puestos de trabajo en la
empresa?

En un curso de 40 alumnos deben formarse
tres equipos de baby futbol (5 jugadores) y uno
de véleibol (6 jugadores). ;De cuédntas formas
pueden armarse los equipos si

a) los equipos de fitbol son distinguibles entre
si?

b) los equipos de fitbol son indistinguibles en-
tre si?

Una mano de pdéker consta de 5 cartas escogidas
al azar del total de 52 que posee el mazo inglés.
Calcule la probabilidad de obtener:

a) Color: las 5 cartas son de la misma pinta.

b) Un par: dos cartas tienen el mismo nimero
entre si, y las tres restantes tienen niimeros
distintos al resto y entre si.

c) Dos pares: dos cartas tienen el mismo
numero entre si, otras dos poseen el mismo
nimero entre si, pero distinto al anterior, y
la tltima tiene un numero distinto al resto.

Un trio: tres cartas tienen el mismo ntimero
entre si, y las dos restantes tienen un
nimero distinto al resto y entre si.

Péker:

numero.

cuatro cartas tienen el mismo

e)

Un tren, en el que se encuentran n pasajeros,
debe efectuar m paradas. ;De cuantos man-
eras pueden distribuirse los pasajeros entre estas
paradas, suponiendo que

a) los pasajeros son distinguibles entre si?

b) los pasajeros son indistinguibles entre si?
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bajadores. Existen n turnos de noche y n turnos
de dia. De los 2n trabajadores, 0 < a < n pre-
fieren de noche y 0 < b < n prefieren de dia. El
resto de los trabajadores estdn indiferentes en-
tre trabajar de noche o de dfa. Si los turnos se
reparten al azar, determine la probabilidad de
que a cada persona le corresponda el turno que
queria.

Una urna contiene n bolitas rojas y m azules. Se
extran bolitas sucesivamente hasta que se hayan
obtenido 7 rojas, con r < n. Calcule la probabil-
idad de que se extraigan k bolitas en total.

Considere n personas que se deben ordenar, den-
tro de las cuales hay un matrimonio. Si las per-
sonas se ordenan en una linea, ;cudl es la proba-
bilidad de que el matrimonio quede junto? ;Cual
es esta probabilidad si las personas se ordenan en
circulo?

Un grupo de 6 hombres y 6 mujeres es dividido al
azar en dos grupos de tamaifio 6 cada uno. ;Cual
es la probabilidad de que ambos grupos tengan
el mismo ntmero de hombres?

En una laguna hay 2n 4 1 piedras que sobre-
salen del agua, puestas en fila, y numeradas
—n,—n+1,...,—1,0,1,...,n—1,n. Una ranita
ubicada inicialmente en la piedra 0 puede saltar
una piedra hacia adelante o una piedra hacia
atras. La ranita realiza exactamente n saltos. Da-
do k € {—n,...,n}, jde cudntas formas puede
haber terminado en la ranita en la piedra k?

Una mujer tiene n llaves, de las cuales sélo una
abre la puerta. Si va probando las llaves de a
una al azar, descartando aquellas que no abren
la puerta, ;cudl es la probabilidad de que abra la
puerta en el k-ésimo intento? Si no descarta las
llaves que no funcionan, jcudl es esta probabili-

dad?



